带给我们痛苦不堪回忆的伊朗队和韩国队。虽然组内仍有澳大利亚、日本和沙特三支传统强队,但是参考过往战绩,中国队并非没得一打。于是媒体和球迷都积极开始了算分和预测,觉得中国队作为第四档球队,在保证能从阿曼和越南队身上充分拿分的基础上,再"理想"地能从三支强队手中抢到那么一两分,拿到一个附加赛名额甚至直接出线都是可能的。

接连负于澳大利亚和日本队,这样的结果其实是在原本的意料之中的,也没有球迷天真地以为能抢个"开门红"。输球并不可怕,但可怕的是国足在这两场比赛中表现出的技战术水平,以及输球后还未找到症结所在。

对阵"袋鼠军团",对手在适应 了15分钟,知道中国队在踢什么后, 猛然发力,正欲与对手掰掰腕子的国 足完全跟不上节奏;次战对日本队, 国足龟缩了大半场,让对手闲庭信步 打起了半场攻防,一球小负已属侥幸。 两场比赛采用的战术有所不同,但在 呈现的内容上却几乎完全一样,那就 是被对手完全碾压,想抽手回击那么 一下都成为一种奢望。

想象中的"有得一打"变成了一边倒,这是最让中国球迷失望的。回想过往,国足在对抗这种亚足联范围内的强队的时候,即便输球也并非一无是处。而如今呈现出如此难看的比赛内容,以及号称"世界第六大联赛"中锤炼出来的中国本土球员技战术水平,是球迷们对国足出线前景极度不看好的重要原因。客观地讲,国足输给澳大利亚、日本两队,是在情理之中,但在比赛中完全找不出一点含金量,那种全方位体系上的巨大差距,才是最让

人绝望的。

近日有消息传出,移师阿联酋 沙迦的国足,准备寻找球队进行热 身,备战一个月后与越南和沙特的 比赛。之前传闻叙利亚、阿联酋以 及伊拉克三支西亚劲旅答应与国足 热身,但基于对方要价过高,一直 没有进展,据悉一场比赛的出场费 高达 100 万美元。

大家都要打 12 强赛, 互相热身不是可以各取所需吗? 但对方开出高昂的出场费, 很有可能就是一种让你知难而退的手段, 因为他们觉得, 中国队已经不具备热身价值, 无法对自己起到锻炼队伍的作用了。想当初, 西亚球队是很热衷于和中国队踢热身赛的, 因为国足的特点与韩国队有点类似。然而时过境迁, 国足的这点价值都已经不存在了。

一个最新的消息是,经过足协陈戍源主席动用私人关系,通过中远的公关部,一再与叙利亚方面进行协商,出场费大约20万-30万美元之间,目前此事进展顺利,叙利亚队已口头答应和国足热身。一场热身要通过这么复杂的途径"求来",想见国足在亚洲对手心中的地位了。

谜一般的备战应战

两场赛后总结的输球原因,让 人很无语,更是哭笑不得。据说澳 中之战是"低估对手",中日一役 却"高估对手"。这样的结论,言 下之意是只要正确评估对手,国足 就能至少打平拿1分,甚至赢球抢3 分?

大赛之前,对对手的实力和动向进行充分的研究评估,这是几乎每一支成熟的队伍都必须做的功课,比如派出球探,研究录像,然后针对对手制定出相应的战术。这在欧美等足球发达国家是再普遍不过的做法。

但反观中国队,在跌跌撞撞从 40强赛突围之后,面对与40强赛对 手实力有天壤之别的12强赛同组对 手,是否都进行了充分研究,应该 打上一个很大的问号。全面备战, 该准备的不仅仅是场地、交通、食 宿等等安排,这都属于后勤一类, 最关键的是有没有摸清对手的底细。 如果备战充分,即便由于疫情关系 无法获得更多的信息,也不至于上

右图:9月7日,卡塔尔多哈,2022世界杯亚洲区预选赛12强赛,中国队吴曦、艾克森与日本球员柴崎岳争顶。

